Cexnug “U3tox” — CMbB
KOJIEAHO MATEMATHYECKO CbCTE3AHHUE - 9.12.2006 r.
9 kJac

Bpemero 3a pemnaBade e 120 MUHYTH.

Peraament: Bceska 3agaya ot 1 1o 9 uma camo enus BepeH oTroBop. “JIpyr oTroBop ” ce npuemMa 3a pelieHre caMo npyu oTOessi3aH BepeH
pe3yarar. 3agaunte ot 1 10 3 ce oueHsBar ¢ no 3 TOUKH, 3aJauuTe OoT 4 10 6 ce OLEHsBaT C 1O 5 TOUKH, 3aJauuTe OT 7 10 9 ce oueHsBaT ¢
o 7 Touku. 3anada 10 ce pemasa moApoOHO U ce OLeHsABa ¢ 15 TOUKH.

Opraunuszaropure Bu noskenaBar ycnex!

3an 1. PaBaoOenpen tpanen ABCD e onucaH 0KoJ0 OKpBKHOCT U 6eaporo BC = 13cm . Ha konko e paBHa
CpeaHaTa OCHOBa Ha Tparneua ?

a)l0; 0)15; B)13; ) IpyT OTTOBOP.
3an 2. Kos 1po6 e ThkaecTBEHO paBHA Ha u3pasa A =[ > al _ + ! j: al -
x°=2x+1 1-x 1+x) 1-x
a) 3XH; 0) 3x—1; B) 3er2; T) IpyT OTTOBOD.
I+x x—1 l-x

3an 3. Ban u [leTbp ce MOATOTBAT 3a KOJIETHO MATEMAaTHUECKO ChCTE3aHUE. AKO peIIaBaT 3aeIHO 33aJaUnTe 3a
MOATOTOBKATA, 111 TH pemar 3a 12 aHu. 3a KOJIKO THU BCEKU CaM MOJKE Jla PEIld ONpeAeNeHUTe 3a/1a4uH, ako 3a |
neH Iersp pemasa 50% ot 3amaunte, kouto VMBau pemasa 3a 3 quu?

a) 25 u 35; 0) 25 u 30; B) 30 u 20; T) IpyT OTTOBOP.
3an 4. Jla ce cpaBusT uszpaszure 4 u B, kpaeto A= V63 + (2—\/7)\/7+\/172 -8 —w/(— 2)6 u B=241 :
a) A <B; 0) A = B; B) A<B; T) Ipyr OTTOBOP.
3an 5. Axo aVb=a+ ab , TO KOJIKO € cToiHocTTa Ha aV(hVa) :
a_
a’—a’h a’—ab a’b-a

Q) —; 0) V———; B ; T) APYyT OTTOBOP.

) a’—ab+b’ ) a’+ab+b’ ) ab ) Ay P

3an 6. /lanen ¢ AABC cbe cpenu Ha ctpanute AB -touka C, ,Ha AC - 1. B, BC-1. 4,. Ao C—A; = ;, C—B; =b ,

_—

TO Ha KOJKO € paBeH C\M , kbJ1eTO M € MeAULIEHTHP Ha TPUBI'bJIHUKA :
a) %(ZH'E); 0) —%(ZH'[;); B) %(ﬁ-[}); T) APYT OTTOBOP.

3an 7. dsano Konena e Bb37102KMI Ha 2 JIKYyJIKeTa BCSIKO OT TSIX Ja HallpaBu ompenesieH Opoi noxapbuu. Ako |
HanpaBu 50% ot 3asBkata cy, a Il — 55% ot cBosiTa, TO Te 11e HanpaBAT o010 265 noxapbka. Axo I Hanpasu 55%
oT 3asiBKaTa cH, a Il — 50% ot cBosTa, To Te me HampassaT 06110 260 mogapbka. Konko mogapbka e TpsOBaio ga
Hanpasu Il mxymxe camo?

a) 280; 0) 250; B) 300; T) APYT OTTOBOP.

3an 8. B AABC orceukara BL e vriomnonossuia (T. L € AC ).Onucanara okosio ABLC OKpBbKHOCT ITpecuya
cTtpaHata 4B B T. P, a onucanaTta okoino AABL oxpbxkHOCT npecuya crpanata BC B 1. 0. Ako ZLBQ =35° u

ZLQC =60° , T0 Ha KOJIKO 1€ € paBeH LAPL ?

a) 50°; 0) 60° ; B) 70°; T) IpyT OTTOBOP.
3an 9. /la ce onpenensaT CTOMHOCTUTE Ha TapaMeTbpa m , 32 KOUTO KOPEHHUTE Ha YPABHEHHUETO

2 1 1 1 1
X — (2m — 3)x +2 =0 ca peasHu u yJOBIETBOPSBAT yCIOBUETO — +—+—+—=1:

X Xy X X
I 5 1 5 1

a) —u—; 0) - u——; B) — U —5; r') ApYyT OTTOBOP.

)55 )Sm 5 )2 ) Apy p

3an 10. [IpaBobreanuxkstT ABCD e pasneneH Ha 3 eAHAaKBU KBaapara upe3 orceukute MNu PO (Mu P € AB, Nu
Q € CD). 1a ce npecmeTHe rpagycHara msipka Ha LAMD + ZAQD + ZACD =?



Otrosopu 9 kiaac

3x-1 1

OTtrosopu: 1-B; 2-r ; 3-B; 4-1 A > B; 5-a; 6-0; 7-B; 8-a; 9-r Eh

—-X
Pemenust :
3amaua 1. ABCD onucan okoiio k = AB+CD = AD+ BC, BC=AD =13cu

:>MN=%(AB+CD)=%.26 =13cm

[ x 1 1 X B X+ D)+ (e =1)x+D)+(x =1 (x+1)x—-1)
3aHMA_((x—l)2+x—l+x+lJ B

M=)+ x) (-1 (e +1) T

X Hx x4+ —2x+1 [_lj_ 3x —x [_lj_x@x—l) [_lj_3x—l

x—1 X x—1 X x—1 X 1—x

3agaua 3. x- quute Ha UBan = 3a 1 men -l ot 3agauute. [lersp 3a 1 nen 50% ot 3.l=%.l
X X X
1 31 31 31 1
=12.—+12.—.—=1=x=30 . Iletbp —.—=—.—=—3a 1 gen = 3a 20 gHU ca peuieHu 3agauute ot [leTbp.
X 2 x 2 230 20

X
Bamaua . A=+9.7+207 -7 +J(17-8)(17+8) ~v2° =347 + 247 - 74925 -2° = 5J7-7+3.5-8=
=5J7==+257=\175; B=2J41=+/441=4164 ; 164<175 = A>B.

b* b
. ba _b*—ab+ab b /e, ® Y4
3agaqa5.bVa—b+b_a— b b2 ,aV(bVa)—a+a_ e _a+ab—a2—b2 =
b—a b—a
. ab’ _ azb—a3—ab2+ab2: —a3—a2b) 2 a’—a’b
ab—a* -b* ab—a* -b* —(az—ab+b2) a’*—ab+b*
— == o= 1= ==\ 1({- 2 - == == 1~ -
3anaya 6. CB =2a;CA = 2b;CC, =5(CA+CB):E(2a+2b):a+b ; C :—ECC1 :—§(a+b)

3ajaya 7. x-noxapbuure Ha | ;okymke, y-nomapsumre Ha Il mxymxe ;
50% om x+55% om y =265 [10x+11y=5300 |.11

; ;- »=300.
55% om x+50% om y =260  [11x+10y = 5200 |_10

3amaya 8 . LZABC =2.35°=70°. YernpusrsjuuksT PBCL e BnucaH B OKpbxkHOCT. = LBPL+ ZBCL =180° n
ZAPL+ ZBPL =180° = ZAPL = ZC . YetupubI'bIHUKBT ABQL € BIMCaH B OKPBKHOCT .
= £LBAC+ £ZBQL =180° u = LCQOL + ZBQL =180° = L4 =ZLQOC =60°
= ZAPL = /C =180°—(70°+60°) = 50°

2
XX (x2 +x1) -2x,x,

x2+xl+x22+x12 2m—3+(2m—3)2—2.2

3agaya 9. =1; =1; =1;
0 X[ X5 XX, (x1x2 )2 2 4
202m=3)+(2m—-3) —4=4; 4m* ~8m-5=0; D=144; m, = 8;12 :%:g; m, =%:%:—%- Ilpn 5/2,

YPaBHEHHETO HAMA PeaTHU KOPEHH.
3anava 10. 3a npaBuiien yeptex — 11. LAMD = 45° -nquaronan B kBaapart-1t. Iloctpossane ABC\D, -

IPaBOBIBIHUK, cuMeTpudeH Ha ABCD otHOCHO npaBata AB — 3T, Touka (), - cuMmerpuyHa Ha T.Q crpsimo AB —
2r.Cewp3Barce TAcCT. O, uT. Q, c1.C. LAQOD = LAQ D, = o -21. = 2D, AQ, =90° -, AAQ,D, = AQ,CC,
= AQ,=0,C -21.; LCO,C, =90°—a u LC,CQO, =a = LAQ,C=90° = LCAQ, = LACQ, =45° - 21.;

= LACD :90°—(45°+a):45°—a = LAMD + ZAQD + ZACD =45°+ o +45° —a =90° - 21.

ABtopu Ha 3agaunte : Henn n Huxonaii Cupakosu rp. boteBrpaa



